

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

别让校外培训治理重拳打在棉花上

规范校外培训再出重拳,显决心,见力道。政令有没有效,就看是否真执行,防止重拳打在棉花上,须压实压紧职能部门责任,做到任务落实不马虎、阵地管理不懈怠、责任追究不含糊。治理校外培训慢不得,任务到人、考核到位,让治理效果更显著呈现出来。 @人民日报

微声音

9个动作,据说每天做的人都长寿了

1.两手对搓一分钟;2.手指摩头一分钟;3.揉耳轮一分钟;4.转睛一分钟;5.拇指揉鼻一分钟;6.叩齿卷舌一分钟;7.轻按肚脐一分钟;8.收腹提肛一分钟;9.伸屈四肢一分钟。 @生命时报

热点冷评

甲醛花生再“事小”也不能忽视其危害

□罗志华

夏天,人们喜欢吃上几顿龙虾和烧烤,等上菜的时候,来一碟水煮花生配冰啤酒,美滋滋的。那么,水煮花生安全吗?为此,记者从南京几家烧烤摊买了6份水煮花生,送到专业的实验室进行检测,让人吃惊的是,有5份花生在室温下竟然3天没变质,还被检测出了甲醛。(8月23日《现代快报》)

被检测出来的含甲醛物质名为吊白块,这种物质虽然不允许添加到食品当中,却因为可以让食品较长时间不变质,被一些小摊贩用于水煮花生等食品中。有些商贩还将之当成漂白剂为食品增白,用以提升食品的“卖相”。

与大鱼大肉等食品相比,水煮花生只能算小菜一碟,即使出现部分违禁成分,也很难发生中毒等事件。潜在的危害不易觉察,因此也就掀不起多大的风浪。对于商家而言,这样的小东西自己生产不划算,不如购买现成货,这样一来,这些小食品的渗透力就很强,它可以轻松进入大街小巷。

其次,也正因为“事小”,监管才不会特别上心。食品监管的力量有限,必须科学分配精力,当针对重大食品安全隐患的监管都显得人手不足时,水煮花生这类小食品就只能处于监管的次级位置。更何况水煮花生因小而不显眼,倏忽间就已完成生产销售,取证很困难。进一步而言,即使怀疑哪家店里的水煮花生有问题,检验成本也远大于食品价值,也可能因此而不展开检验。

再者,从种类上看,含甲醛的添加剂既可以加入到水煮花生当中,也可以加入到水煮毛豆、黄豆等小食品当中,以达到防腐的目的。在米粉、米线、面粉、面条、馒头、糕点、腐竹、豆腐等豆制品当中,也会加入吊白块,从而达到漂白的作用。这么多小食品都可能含有甲醛,就不再是个小问题了。

根据《食品安全法》和《食品添加剂使用标准》,甲醛是被禁止使用在食品中的。甲醛不仅具有短期的毒性,而且在身体里不断积蓄,将产生致癌的作用。因此,对于甲醛花生等食品安全方面的“小问题”,危害也同样值得高度重视,不能因为“事小”,就忽视危害并放松监管。

“延时到账被骗撤回”当成移动支付标配

□杨玉龙

时评

8月21日,支付宝方面向记者介绍,在手机上使用支付宝的用户,延时到账功能已升级为2.0。“风控”能进行风险识别,如果判断转账有风险,会主动提示“可能正在遭遇电信诈骗”,并建议用户

取消转账或延时转账。(8月23日《燕赵都市报》)

此次功能的升级,可以简单地理解为,当用户遭遇诈骗时,只要开启了延时转账,只要钱款还未到骗子账户上,及时报警就能冻结交易,一旦警方判断确实系诈骗并下达止付指令,转账就能原路退回。这无疑就为用户资金安全增加一道保障,用户也就不会因为转错账或被骗。

同时,更令人称道的是,即便用户没有选择延时转账,如果支付宝的“风控”识别到转账存在风险,支付宝会主动提醒用户延时转账。也就是说,如果对方账号交易历史、资金流向等存在异常,支付宝会进行提醒,以避免用户落入诈骗分子构造的骗局。如此,就给用户支付又加上了另一把安全锁。

实际上,在移动支付越来越便捷的当下,与之相伴的诈骗手段越来越高明,这样就需要这些第三方支付平台切实负起责任,在技术防范上“技高一筹”。而且从技术层面来说,“延时到账被骗撤回”并非难以实现,关键是这些运营企业是否舍得在用户资金安全方面投入财力与人力。

同样,对于用户而言,一方面应该增强防范意识,比如,面对媒体和警方频频曝光的相关案件须增强警觉;另一方面应增强个人隐私保护力度,比如,不在网络上处处留痕,谨防个人信息泄露导致的生命财产安全隐患;再者,在具体的支付过程中,应细心再细心,不仅要规避误操作,也须防范诈骗,更应注重证据的留存。

总而言之,“延时到账被骗撤回”功能,为移动支付安全增添了砝码。当然,面对着科技的发展,以及诈骗分子手段的不断翻新,这也倒逼着相关部门,以及相关支付平台不断提升技能,让可能出现的各种漏洞少之又少,从而为广大用户提供安全可靠的支付环境。而在当下,亟待让“延时到账被骗撤回”成移动支付标配功能。

时事乱炖

万元校服问题的关键不只是贵

□张立美

近日,杭州一位家长在网络论坛吐槽起了孩子学校的校服收费,并贴上了一张学校发来的短信截图。截图内容显示,学校请家长将校服定制费1万元汇到学校指定账户,若未能如期缴费,则视为自动放弃录取名额。发帖人跟帖确认了此事:是真的,校服定制费1万元,基础学费一年12万元左右,包含餐饮和拓展课程。(8月23日《都市快报》)

按照现代教育理念,学校要求学生统一校服,这本身并无不可,但对于学生来说,尤其小学生正处于长个子的阶段,却没有必要一次性购买40件校服。一般说来,一个学生最多需要春秋、夏季、冬季校服,就算是轮流换洗,也只需要两套校服。学校要求学生购买价值万元的40件校服,明显超出了学生穿校服的正常需求。

其次,就算学校统一校服,学校也不能强制要求家长必须经过学校统一订购校服。在浙江省教育厅于2014年下发的《关于进一步加强我省学生校服和床上用品规范管理的通知》中指出,“任何单位和个人不得强制学生统一购买校服和床上用品。”2015年,教育部等四部委印发的《关于进一步加强中小学生学习校服管理工作的意见》明确要求,“学生自愿购买



“为孩子着想”王恒/漫画

校服,允许学生按照所在学校校服款式、颜色,自行选购、制作校服。”换言之,学校规定学生购买校服只能经过学校,这无疑剥夺了学生和家自行选购、制作校服的权利,不得不让人怀疑这背后的学校借制作校服乘机牟利。因为万元校服平均算下来,一件校服价格高达250元,这远远超过了市场上的服装正常价格。

再者,教育部三令五申严禁在义务教育阶段收取与招生入学挂钩的各种费用。家长不提前缴纳校服定制费,就视为学生自动放弃录取名额,这实质上是将录取入学与校服费挂钩,无疑违反了教育部的规定,属于一种乱收费行为。

因此,对于学校收取万元校服的行为,教育主管部门必须介入调查,制止和纠正其中的违规做法,铲除里面的猫腻,让学校统一校服回归到法治轨道上来,切实保障学校和家长的合法权益。